

# “花点小钱就看国际大戏,真实惠”

国际级交响乐队精彩绽放成武百姓舞台

□牡丹晚报全媒体记者 文杰

1月3日晚上7时,意大利卢卡百合歌剧院交响乐团2020新年音乐会在成武县红旗剧院正式上演,这是成武县红旗剧院作为省市县三级联合购买文化惠民演出试点剧场的首场演出。

## 10元就可看大戏

“简直太便宜了,前几排的也就是30元,后面的也就是10元钱,这么低廉的价格观看国际知名交响乐团的演出,太值了。”成武县居民刘少林知道本场演出后,马上就购买了3张,带着全家一起去享受文化大餐。

1月3日晚,意大利卢卡百合歌剧院交响乐团2020新年音乐会在菏泽市成武县红旗剧院正式上演,观众在一段段交响乐中,感受交响乐带来的美好。当晚的演出提前几天就售空了门

票,演出时,可容纳数百人的剧场座无虚席。

成武县居民刘琳带着孩子前来观看演出。“知道成武是三级联合购买的首批试点,但没有想到价格这么便宜,演出水准这么高,以前这么高水准的演出只能去外地或者省会看,现在家门口就可以看到了,实在是太划算了。”刘琳告诉记者,以前只能单纯陪孩子看电影,现在开始和家人一起看交响乐还有话剧甚至歌剧了。

意大利卢卡百合歌剧院交

响乐团在其他城市的演出票价从二百元到一千元不等,而此次意大利卢卡百合歌剧院交响乐团2020新年音乐会平均票价20元,最高不超过30元,最低票价10元。记者了解到,山东剧场院线通过批量集中采购,与演出方广泛谈判,提高议价能力,大幅度压缩高水平文艺演出的购买成本,最终采购价甚至低于全国性院线的平均购买单价。

## 国际知名交响乐队绽放百姓舞台

当日,一首《塞维利亚的理发师》序曲拉开了2020新年音乐会的序幕,序曲在很长的慢板引子过后,主题音乐渐渐地把听者引入了欢乐的气氛中,作品的结尾部分宏伟、宽广而华美,整首序曲最后在狂欢的气氛中结束,引起现场观众阵阵掌声。

据悉,意大利卢卡百合歌剧院交响乐团成立于1980年,该乐团承袭了巴洛克时期的音乐风格,演奏风格十分华丽、充满节奏感。乐团由88名音乐家组成,他们在音乐表演中也会经过不同的搭配组合成室内乐组合登台。意大利卢卡百

合歌剧院交响乐团不仅在本国具有极高的认知度,更是享誉全世界的交响乐团之一,此次访华的巡演将由乐团部分核心音乐家组成特别演奏组合。

按照惯例,指挥家在《蓝色多瑙河》序曲之前进行发言,“很高兴为大家带来新年音乐会的系列演出,也想借此机会给大家分享一个新年的喜悦和祝福。”随后,乐队指挥家钱骏平和乐队全体成员用中文表达了对现场观众的新年祝福,现场响起了长达一分钟的掌声。

在此次巡演当中,意大利卢卡百合歌剧院交响乐团为大家带来如歌剧《图兰朵》的知名唱段《今夜无人入睡》《卡门序曲》《绒花》等众多世界名曲,女高音歌唱家,安娜丽莎·达歌斯托和男高音弗兰切斯科·福特斯也登台亮相,演唱了《今夜无人入眠》等歌曲,受到大家欢迎。让广大民众在一首首脍炙人口的音乐中,尽享新年的喜悦。同时,歌唱家们还用中文演唱了《我爱你中国》向观众致敬,引爆全场,掌声经久不息。



## 成武县将有50场惠民演出

“从来没有想到能在家门口看到如此高水平的交响乐团演出,我们也受到了熏陶,孩子也开阔了眼界,也希望这样高水平的演出团队能够多来成武演出。”带着孩子前来观看演出的王琦告诉记者。

据悉,为提高基层文化惠民工作的覆盖面和实效性,山东探索推动省市县三级联合购买文化惠民演出试点,着力破解“黑灯剧场”、倒逼院团改革、培育演艺市场、促进文化消费,通过优质的內容、低廉的价格、便捷的服务,让老百姓在“家门口”欣赏到国内外一流的高水平演出。

省市县三级联合购买文化惠民演出即:剧场联合采购、院团联合创作、院线联合巡演、省市县联合购买。从省级层面集中采购一批在国内外有一定影响的精品演出,组建储备剧目库,整合全省

剧场资源进行巡演。2019年,“三级联合购买”工作专班在全省挑选了19家剧场作为首批试点剧场,其中,菏泽市成武县红旗剧院成功列入首批试点。

目前,成武县已经与山东演艺集团有限责任公司签订了合同,红旗剧院作为首批试点,全年将有不少于50场的剧目上演,国际化的演出不少于10场,北京、上海所属艺术团体等演出不少于25场,节目涵盖音乐会、音乐剧、话剧、舞剧、舞蹈、歌剧、戏曲、魔术、杂技、马戏、曲艺、亲子剧等众多形式。剧场内巡演的所有剧目,平均票价20元,真正实现“花小钱,看大戏”。剧院以高质量、多样化的演出活动真正意义上提升了成武全县文化惠民的层级,老百姓在家门口就能欣赏到国际级别的音乐会,将惠民政策落到实处。

## 市物业协会举办消防公益培训

物业人要防患于未“燃”

本报讯 (牡丹晚报全媒体记者 陈力)鼠年新春佳节临近,消防形势严峻,为时刻绷紧消防安全这根弦,1月5日,菏泽市物业协会与市人安应急消防服务中心联合举办了“珍爱生命,远离火灾”消防知识公益培训。来自全市七县四区300余家物业服务企业的负责人或业务骨干参加了培训。

培训中,菏泽市人安应急消防服务中心教官单世玉通过一个个冬季火灾案例,结合冬季防火、灭火实际,重点针对人员密集场所、大型综合体建筑、高层建筑

的冬季消防安全风险,深入浅出讲授了日常工作和生活中要注意做好安全防范工作,以及发生火灾后如何正确报警、如何正确使用灭火器材与消防设施、如何正确引导人员疏散等消防安全常识。参训的物业人纷纷表示,将认真学习此次培训的知识,增强责任感、紧迫感,学有所得,学有所用,切实做好物业消防工作,更好地服务广大业主。

菏泽市物业协会会长彭春雨要求各物业服务企业,千万不能因所服务的小区尚未发生重大事故而放松警惕。他说,岁末年初历来

是安全生产工作关键时期。小区业主们出行和聚会、集会活动增多,再加上低温、雨雪、冰冻等灾害性天气影响,增加了安全服务中的不稳定因素。各物业公司要严格执行小区值班经理在岗带班、重要岗位24小时值班和信息报告制度。发生险情时及时启动应急响应,确保科学有效应对处置紧急情况。进一步完善应急保障体系,健全部门间应急联动机制,与小区安全服务、消防等应急救援队伍保持紧密联系,形成应急处置整体合力,让广大居民过一个安全祥和的春节。

